



12日,李克强总理陪同来访的德国总理默克尔在颐和园散步。

## 在颐和园小范围会谈 访问沈阳谈结构性改革

“默克尔‘带着半个内阁’以及约20名经济界代表”来到中国。”“德国之声”如此描述说。据悉,此次随默克尔访华的包括6名部长以及5名国务秘书。德国驻华大使柯慕贤近日表示,除了6月份的这次正式访问,默克尔还将于9月初再度访华,出席在杭州举办的二十国集团(G20)峰会。她也是西方国家首脑中任内访华次数最多的领导人。

按德国总理府网站的公告,在12日抵达中国后,默克尔将在中国科学院大学接受南京大学名誉博士学位,并发表讲话。当晚,她将应中国总理李克强之邀在颐和园进行小范围晚餐。德新社说,作为德国队的“首席球迷”,默克尔本应出席在法国举办的欧洲杯德国队首场比赛,但为了访问中国,她只能祝愿德国队“好运”。

13日,中德两国总理将共同主持第4轮中德政府磋商。中德政府磋商机制由两国总理主

导,是统筹和推进中德合作的最重要协调机制平台,自2011年建立以来已成功举行3轮磋商。这次双方将共有20余位部长或副部长级官员参加。“德国之声”称,双方将就商贸、外交、安全政策等两国关系的“命脉板块”展开磋商。德国总理府网站的公告说,两国政府和企业将签订数十项协议,并举行联合新闻发布会。当天下午,两国总理还将出席德中经济委员会第三次会议和德中经济合作论坛。当晚,默克尔将获邀同中国国家主席习近平、中国全国人大常委会委员长张德江会面。

“德中政府磋商非常重要。”在11日公布的视频中,默克尔这样说明第9次中国之行。她说,在德中政府磋商的基础上,两国已成功地进行了更广泛的合作,年度政府磋商有助于持续性地合作。根据安排,默克尔14日将前往中国东北,参观沈阳故宫、工业博物馆和中德合作工业园区。当天下午,她将访问沈阳的宝马汽车工厂。默克尔赞扬沈阳的结构性改革“很重要,也很勇敢”,称中国东北地区正在经历结构性改

德国总理默克尔12日开始对中国进行为期3天的正式访问,并与李克强总理共同主持第4轮中德政府磋商,这是默克尔自2005年出任德国总理以来第9次访华。媒体猜测,中德将就更多项目展开合作,但磋商中也将涉及钢铁产能过剩,中资大规模收购德企等话题。德国新闻电视台11日称,中国驻德国大使史明德有关两国关系“发展到历史最好水平”的说法,近日得到了德国驻华大使柯慕贤的赞同。

# 带着“半个内阁” 默克尔第9次访华

革,德国也曾经历相似过程。北威州曾非常依赖钢铁工业,当她想到北威州,就能体会到中国东北地区面临的问题。她有兴趣看看中方制定了何种行动计划,德方能否提供意见和行动上的帮助。

德国联邦新闻局近日表示,下一届G20峰会将于2017年7月7日至8日在德国汉堡举行。中国外交部新闻发言人洪磊日前也表示,作为今年和明年G20主席国,中德保持着密切沟通与良好合作,在国际和地区事务中的协调与合作也更趋紧密。

## 访问时机较为微妙 中企加速收购德企

法国国际广播电台10日报道称,默克尔对北京的访问发生在欧洲议会通过决议,拒绝承认中国的市场经济地位之后。曾有消息说,为避免更大范围的“贸易战”,欧盟委员会已和中国就此事接近达成协议。默克尔本次访问的内容之一将涉及钢铁产能过剩问题,显然多多少少会和“市场经济地位”相关。

德国财经网说,“创新”将

是中德政府磋商的核心议题之一。两国将推动德国“工业4.0”和“中国制造2025”对接。“中国制造2025”是中国实施制造强国战略第一个十年的行动纲领,意在全面提升中国制造业发展质量和水平。而“工业4.0”是德国政府于2013年推出的国家战略,其目的是提高德国工业的竞争力,在新一轮工业革命中占领先机。

目前中国是德国在欧洲之外第二大出口市场。2014年德中贸易额相当于英、法、意三国对华贸易额的总和,德国也是对华直接投资和技术转让最多的欧洲国家。到2015年底,德国仍是中国在欧洲的最大经贸和技术合作伙伴。路透社10日报道称,德国是从中国经济高速增长中受益最多的欧洲国家。2014年德国对华出口额增至2005年的3倍多。德国企业尤其是汽车制造商从中国市场需求的迅猛增长中获益,并以此对冲了欧洲市场疲软的影响。但2015年德国对华出口额出现了近20年来的首次同比下滑。

然而,美国《华尔街日报》

10日报道说,中资公司今年在德国的投资规模有望创下新纪录,这引发有关德国或失去对该国一些最具创新力且技术最为先进公司控制权的担忧。全球数据供应商Dealogic的数据显示,今年以来,中国投资者以大约每周一家速度收购德国公司。今年在不到6个月的时间里,中国投资者已向24家德国公司发出收购提议。按这一速度,2014年创下的28家的纪录将很快被超越。德国《巴登日报》评论说,中方希望两国总理的良好关系,继续打开欧洲的大门。但“德国之声”称,德国智库柏林墨卡托中国研究中心则呼吁政府对中国摆明立场,并采取强硬姿态。

不过,德国《商报》评论说,幸运的是,即使在欧洲范围内,德国仍然被认为是最可靠的合作伙伴。“竞争之中谋共识”,德国《每日镜报》称,对于德国而言,中国既是经济合作伙伴,又是竞争对手。德国从对华贸易中获利丰厚,继续保持良好的对华关系符合德国的利益。

据环球时报、澎湃新闻、国际在线、央广网

## 莱蒙湖 乐龄100

LEMMON LAKE

恒温泳池, 医疗配套  
一对一物业管家服务是标配

91-258平全精装适老住宅 倾城热销

40余项适老设计, 为活力长者倾力打造  
游泳, 健身, 观影, 老年大学, 家庭医生  
您的再多要求 乐龄100也能满足

WWW.ZHQFDC.COM  
8376 7777

重汽地产 REAL ESTATE  
项目地址: 经十东路山东财经大学东2公里  
市区售楼处: 经十路与山大路交汇处东行200米路南

本广告仅作参考, 不构成正式合同要约, 开发商保留对其中所有细节的最终解释权  
和修改权, 最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准

实景拍摄